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Chambre des représentants  
de Belgique

Belgische Kamer van  
volksvertegenwoordigers

TER VERVANGING VAN HET VROEGER RONDGEDEELDE 
STUK

EN REMPLACEMENT DU DOCUMENT DISTRIBUÉ 
PRÉCÉDEMMENT

om het Rekenhof een onderzoek  
te laten voeren naar de aankoop  

van antidrone-apparatuur door Defensie

(ingediend door de heren Peter Buysrogge, 
Hervé Cornillie, Stéphane Lasseaux,  

Axel Weydts en Koen Van den Heuvel)

relative à la réalisation, par  
la Cour des comptes, d’un audit sur l’achat  

de matériel antidrones par la Défense

(déposée par MM. Peter Buysrogge,  
Hervé Cornillie, Stéphane Lasseaux,  

Axel Weydts et Koen Van den Heuvel)

PROPOSITION DE RÉSOLUTIONVOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

La présente proposition de résolution vise à vérifier la 
légalité du récent dossier relatif à l’acquisition de systèmes 
de lutte antidrones (C-UAS) réalisée en urgence par la 
Défense. Compte tenu des questions que ces achats 
militaires ont soulevées ces dernières semaines dans le 
débat politique et au sein de la société, nous souhaitons 
lever toute ambiguïté et demandons à cet effet que la 
Cour des comptes réalise un audit à ce sujet.

Le gouvernement actuel veille à l’efficacité des dé-
penses publiques. Il importe dès lors que les achats 
militaires soient toujours effectués dans les conditions 
définies par la législation en vigueur – en l’occurrence, 
la loi du 13 août 2011 relative aux marchés publics et 
à certains marchés de travaux, de fournitures et de 
services dans les domaines de la défense et de la sé-
curité. Nous demandons par conséquent à la Cour des 
comptes de vérifier spécifiquement la conformité avec 
cette législation.

Ce gouvernement entend en outre poursuivre ses 
efforts en vue de renforcer notre Défense. D’autres 
dossiers d’investissement seront ainsi initiés dans la 
période à venir en vue d’acquérir de nouvelles capaci-
tés militaires. Afin d’optimiser davantage ce processus, 
nous demandons également à la Cour des comptes de 
formuler des recommandations qui pourraient être mises 
en œuvre pour répondre rapidement et de manière 
correcte à des besoins opérationnels urgents.

La présente proposition de résolution vise à clore les 
débats qui ont été menés à la Chambre à la suite du 
reportage de l’émission Pano du 15 avril 2026 concernant 
la présence indésirable de drones dans l’espace aérien 
européen et le renforcement accéléré de la capacité 
antidrones par la Défense. Ce reportage a soulevé des 
questions quant à la conformité de ces achats militaires 
avec la législation en vigueur.

Par la suite, plusieurs débats ont eu lieu sur le sujet 
au sein de la commission de la Défense nationale de la 
Chambre. Les 22 avril et 20 mai 2026, le ministre de la 
Défense a ainsi fourni des explications détaillées sur le 
dossier relatif à l’acquisition urgente de systèmes de lutte 
antidrones (C-UAS). Le dossier d’achat en question avait 
reçu le feu vert tant du gouvernement que du Parlement.

Au cours de ces réunions de commission, le ministre 
de la Défense a indiqué qu’il ferait preuve d’une trans-
parence totale et d’une coopération maximale en ce qui 
concerne ce dossier d’achat. À cette fin, il a lui-même 

TOELICHTING

Dames en Heren,

Met dit voorstel van resolutie willen wij de wettelijke 
conformiteit nagaan van het recente aankoopdossier 
voor antidronewapens (C-UAS) dat door Defensie met 
spoed werd gerealiseerd. Vermits er de laatste weken 
in het politiek-maatschappelijke debat vraagtekens 
werden geplaatst bij deze legeraankopen willen wij elke 
onzekerheid wegnemen. Daartoe verzoeken wij het 
Rekenhof om een doorlichting uit te voeren.

De huidige regering waakt over de efficiëntie van de 
overheidsuitgaven. Daarom is het belangrijk dat lege-
raankopen steeds gebeuren binnen de krijtlijnen van de 
heersende wetgeving. Specifiek gaat het onder meer over 
de wet van 13 augustus 2011 inzake overheidsopdrach-
ten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en 
diensten op defensie- en veiligheidsgebied. Wij vragen 
daarom aan het Rekenhof om specifiek de conformiteit 
met deze wetgeving na te gaan.

Bovendien werkt de huidige regering verder aan 
de versterking van onze Defensie. Bijgevolg zullen er 
de volgende periode nog andere investeringsdossiers 
worden opgestart met het oog op het verwerven van 
nieuwe militaire capaciteiten. Om dit proces verder te 
optimaliseren, verzoeken wij het Rekenhof om ter zake 
ook aanbevelingen te doen. Die kunnen ertoe bijdragen 
om dringende operationele behoeftes op een correcte 
wijze snel te realiseren.

Wij leggen dit voorstel van resolutie neer als sluitstuk 
van de gevoerde kamerdebatten over dit onderwerp. De 
aanleiding hiertoe was de recente Pano-reportage van 
15 april 2026 over ongewenste drones in het Europese 
luchtruim en over de versnelde opbouw van antidrone- 
capaciteit door Defensie. De reportage zette vraagte-
kens bij de conformiteit van deze legeraankopen met 
de geldende wetgeving.

Vervolgens werden hierrond verschillende debatten 
gevoerd in de Kamercommissie voor Defensie. Zowel 
op 22 april 2026 als op 20 mei 2026 verschafte de mi-
nister van Defensie tekst en uitleg rond het dossier over 
de dringende verwerving van antidronewapens (C-UAS). 
Dit aankoopdossier had eerder groen licht gekregen 
zowel van de regering als van het parlement.

Tijdens de vernoemde commissievergaderingen gaf 
de minister van Defensie aan dat hij alle transparantie en 
medewerking zou verlenen inzake dit aankoopdossier. 
Daartoe stelde de minister zelf dat er een doorlichting 
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annoncé qu’un audit de cette acquisition urgente serait 
réalisé afin de lever toute ambiguïté.

La Défense a ensuite introduit elle-même une de-
mande auprès de l’Audit fédéral interne (ci-après: FAI) 
pour qu’il procède à un audit de la conformité avec la 
législation en vigueur. Entre-temps, la correspondance 
entre la Défense et le FAI au sujet de cette demande a 
été mise à la disposition des membres de la commission 
de la Défense nationale de la Chambre.

Concrètement, la demande d’audit comprenait deux 
volets. D’une part, il s’agissait d’examiner l’acquisition 
en urgence de systèmes de lutte antidrones (C-UAS), 
comprenant cinq contrats relatifs à la capacité de lutte 
contre les drones conclus fin 2025 par la Défense. D’autre 
part, le ministre de la Défense demandait la réalisation 
d’un audit interne sur le déroulement de la procédure 
concernant les achats urgents de matériel et de services 
militaires en faveur de l’Ukraine (partie 36).

Le FAI a cependant rejeté cette double demande, dans 
une réponse écrite adressée à la Défense le 28 avril 
2026. Le service a procédé ainsi une deuxième fois le 
27 mai 2026, à la suite d’une nouvelle demande en ce 
sens de la Défense.

Parallèlement, il y a lieu d’observer que la Cour des 
comptes est habilitée à contrôler la régularité et la légalité 
des dépenses publiques. La Chambre peut décider, à 
la majorité de ses membres, de lui confier une mission 
spécifique à cet effet. Nous prions dès lors la Cour des 
comptes de procéder à un audit sur l’acquisition en 
urgence de systèmes de lutte antidrones.

Dans le cadre de la réalisation de cet audit, il est 
important que la Cour des comptes contrôle le respect 
de la législation en vigueur en matière de marchés pu-
blics, et en particulier de la loi précitée du 13 août 2011, 
afin d’assurer que le processus d’acquisition dans son 
ensemble a été bien géré. Il s’agit également d’examiner 
la conformité des prix avec le marché afin de garantir 
l’efficacité des dépenses publiques.

Enfin, nous demandons à la Cour de formuler des 
recommandations sur la manière dont le processus d’ac-
quisition actuel pourrait être optimisé par la Défense. La 
pratique actuelle est certainement perfectible. Compte 
tenu des autres dossiers d’investissement qui seront 

komt van deze spoedaankoop teneinde elke onzekerheid 
uit de weg te ruimen.

Aansluitend diende Defensie zelf een verzoek in bij de 
Federale Interne Auditdienst (hierna: FIA) om een audit 
te laten uitvoeren naar de conformiteit met de geldende 
wetgeving. De correspondentie tussen Defensie en de FIA 
over de aanvraag werd intussen ter beschikking gesteld 
van de leden van de Kamercommissie voor Defensie.

Concreet bestond het verzoek om door te lichten uit 
twee onderdelen. Ten eerste gaat het over de dringende 
verwerving van antidronewapens (C-UAS), die bestaat 
uit vijf contracten voor de counter-drone capaciteit, en 
die eind 2025 werden gerealiseerd door Defensie. Ten 
tweede vroeg de minister van Defensie ook een interne 
audit naar het verloop van de procedure voor dringende 
aankopen van militair materieel en diensten ten behoeve 
van Oekraïne (deel 36).

De FIA wees dit dubbel verzoek evenwel van de hand 
in een schriftelijk antwoord aan Defensie op 28 april 
2026. De dienst deed dat een tweede maal op 27 mei 
2026 na een nieuw verzoek daartoe van Defensie.

Tegelijkertijd merken wij op dat het Rekenhof bevoegd 
is om de rechtmatigheid en de wettelijkheid van gedane 
overheidsuitgaven te controleren. De Kamer kan mid-
dels een meerderheid van haar leden het Rekenhof 
daartoe met een specifieke opdracht gelasten. Daarom 
verzoeken wij het Rekenhof om de spoedaankoop van 
antidronewapens door te lichten.

Bij het uitvoeren van de audit is het belangrijk dat het 
Rekenhof de naleving met de geldende wetgeving inzake 
overheidsopdrachten – in het bijzonder de bovenvermelde 
wet van 13 augustus 2011 – nagaat, om te verzekeren 
dat het volledige aankoopproces goed werd beheerd. 
Daarbij moet ook de marktconformiteit van de prijzen 
tegen het licht worden gehouden om de efficiëntie van 
de overheidsuitgaven te garanderen.

Tot slot beogen wij aanbevelingen te krijgen over hoe 
het huidige aankoopproces door Defensie verder kan 
worden geoptimaliseerd. De huidige praktijk is zeker 
voor verbetering vatbaar. Met de andere investerings-
dossiers die de volgende periode worden doorlopen, is 
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traités dans la période à venir, il est crucial de pouvoir 
répondre rapidement et de manière correcte à ces be-
soins opérationnels urgents.

het cruciaal om die dringende operationele behoeftes 
op correcte wijze snel te kunnen realiseren.

Peter Buysrogge (N-VA)
Hervé Cornillie (MR)
Stéphane Lasseaux (Les Engagés)
Axel Weydts (Vooruit)
Koen Van den Heuvel (cd&v)
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La Chambre des représentants,

A. vu la loi du 29 octobre 1846 relative à l’organisation 
de la Cour des comptes;

B. vu la loi du 13 août 2011 relative aux marchés 
publics et à certains marchés de travaux, de fournitures 
et de services dans les domaines de la défense et de 
la sécurité;

C. vu le débat d’actualité qui s’est tenu le 22 avril 2026 
en commission de la Défense nationale de la Chambre 
au sujet du dossier d’acquisition de systèmes de lutte 
antidrones (C-UAS), au cours duquel le ministre a pré-
senté un exposé complet sur ce dossier;

D. vu le débat d’actualité mené le 20 mai 2026 en 
commission de la Défense nationale de la Chambre, au 
cours duquel le ministre a indiqué vouloir faire preuve 
d’une transparence totale et d’une coopération maximale 
en ce qui concerne le dossier d’achat, tout en confirmant 
son soutien à la réalisation d’un audit par une instance 
fédérale appropriée;

E. vu la correspondance entre l’Audit fédéral interne 
(FAI) et la Défense mise à la disposition des membres de 
la commission de la Défense nationale de la Chambre, 
qui inclut la demande formelle de réalisation d’un audit 
adressée au FAI le 27 avril 2026;

F. vu les réponses négatives du FIA, datées du 28 avril 
2026 et du 27 mai 2026, aux demandes de la Défense 
visant à lancer une enquête;

G. vu le rapport d’audit du 14 septembre 2022 de la 
Cour des comptes sur la régularité et la bonne gestion 
des marchés publics de la Défense, ainsi que le rapport 
de suivi contenant des recommandations du 3 juillet 2025;

H. considérant que l’augmentation des budgets de la 
Défense doit se traduire par un meilleur contrôle et une 
plus grande transparence, afin que la population puisse 
avoir pleinement confiance dans la bonne utilisation de 
ces fonds;

1. charge la cour des comptes:

1.1. conformément à la loi du 29 octobre 1846, qui 
définit les missions de la Cour des comptes, de procé-
der à un audit portant sur la légalité et le déroulement 
de la procédure d’achat, d’une part, du dossier d’achat 
d’urgence du C-UAS et, d’autre part, du dossier relatif 

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volksvertegenwoordigers,

A. gelet op de wet van 29 oktober 1846 op de inrichting 
van het Rekenhof;

B. gelet op de wet van 13 augustus 2011 inzake de over-
heidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, 
leveringen en diensten op defensie- en veiligheidsgebied;

C. overwegende het actualiteitsdebat dat op 22 april 
2026 werd gevoerd in de Kamercommissie voor Defensie 
over het aankoopdossier van Counter Unmanned Aerial 
System (C-UAS), waarin de minister een volledige uit-
eenzetting over het dossier heeft gegeven;

D. overwegende het actualiteitsdebat dat werd gevoerd 
op 20 mei 2026 in de Kamercommissie voor Defensie, 
waarin de minister aangaf om volledige transparantie 
en medewerking te verlenen in het aankoopdossier, en 
daarbij zijn steun bevestigde voor een audit door een 
gepaste federale instantie;

E. overwegende de correspondentie tussen de 
Federale Interne Auditdienst (FIA) en Defensie, die 
aan de leden van de Kamercommissie voor Defensie 
werd bezorgd, waaronder ook de formele aanvraag voor 
een audit die op 27 april 2026 aan de FIA werd gericht;

F. overwegende de negatieve antwoorden van de FIA 
op 28 april 2026 én op 27 mei 2026 op de vragen van 
Defensie om een doorlichting op te starten;

G. overwegende het auditrapport van het Rekenhof van 
14 september 2022 over de regelmatigheid en het goed 
beheer van overheidsopdrachten van Defensie, inclusief 
het opvolgrapport met aanbevelingen van 3 juli 2025;

H. overwegende dat de gestegen defensiebudgetten 
tot betere controle en transparantie moeten leiden, zodat 
de bevolking er volledig kan op vertrouwen dat zij goed 
worden besteed;

1. gelast het rekenhof:

1.1. in overeenstemming met de wet van 29 oktober 
1846, waarin de opdrachten voor het Rekenhof staan 
omschreven, een audit te verrichten naar de wettelijke 
conformiteit en naar het verloop van de aankooppro-
cedure van, ten eerste, het spoedaankoopdossier van 
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aux achats urgents de matériel et de services militaires 
destinés à l’Ukraine (partie 36);

1.2. de contrôler la conformité avec la législation en 
vigueur, et en particulier avec la loi du 13 août 2011 
relative aux marchés publics et à certains marchés de 
travaux, de fournitures et de services dans les domaines 
de la défense et de la sécurité;

1.3. de formuler, dans le cadre de son audit, des 
recommandations sur l’ensemble du processus d’ac-
quisition actuel en vue de pouvoir également répondre 
rapidement et de manière correcte aux besoins opéra-
tionnels urgents;

1.4. de rendre compte, en temps utile, à la Chambre 
des représentants, des conclusions de cet audit et des 
éventuelles améliorations qui pourraient être apportées 
au proces d’acquisition actuel;

2. demande au gouvernement fédéral:

2.1. de transmettre tous les documents complémen-
taires à la Cour des comptes lorsque celle-ci en fait 
la demande, afin qu’elle puisse réaliser un examen 
exhaustif et rigoureux.

27 mai 2026

de C-UAS en, ten tweede, het dossier aangaande de 
dringende aankopen van militair materieel en diensten 
ten behoeve van Oekraïne (deel 36);

1.2. de conformiteit met de geldende wetgeving na te 
gaan, in het bijzonder met de wet van 13 augustus 2011 
inzake de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten 
voor werken, leveringen en diensten op defensie- en 
veiligheidsgebied;

1.3. in haar audit aanbevelingen te doen over het 
huidige gehele aankoopproces, zodat ook dringende 
operationele behoeften op een correcte wijze snel kunnen 
worden gerealiseerd;

1.4. op het gepaste tijdstip te rapporteren aan de Kamer 
van volksvertegenwoordigers over de conclusies van de 
audit en over de eventuele verbeteringen die kunnen 
worden doorgevoerd in het huidige aankoopproces;

2. verzoekt de federale regering:

2.1. alle bijkomende documenten aan het Rekenhof te 
bezorgen, wanneer het hof daarom verzoekt zodat het 
hof zijn onderzoek volledig en zorgvuldig kan voeren.

27 mei 2026

Peter Buysrogge (N-VA)
Hervé Cornillie (MR)
Stéphane Lasseaux (Les Engagés)
Axel Weydts (Vooruit)
Koen Van den Heuvel (cd&v)
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